

柳市预备役集中点验



宣誓现场。黄瀚 摄

■陈清清

近日，中国人民解放军浙江陆军预备役步兵师第一团一营三连整顿点验大会在柳市召开，对全体官兵进行集中整顿和点验。

一营三连110名官兵军容严整，以饱满的热情、高昂的士气接受点验，并进行庄严宣誓，体现了良好的整体素质和精神风貌。

一营三连指导员、柳市镇镇长包光许指出，柳市结合当前军民融合新战略，要努力开创“强军兴军”新局面。希望官兵们自觉加大国防建设的支持力度，切实提高自身的能力素质，真正体现预备役官兵召之即来、来之能战的风采。

温州预备役团政治处主任王月强抽查了连队官兵装备情况，充分肯定了一营三连的建设情况，对常备应急分队建设表示赞赏。同时提出，三连要进一步完善制度，落实工作，抓好预备役的建设工作。

献血车前 天天排长龙

连日来，柳市镇政府食堂门口的流动献血车前，每天都排着长龙。据了解，今年柳市镇无偿献血活动自3月17日开始，将持续至4月21日，时间为每个工作日上午8:15—11:30。

献血首日即排长龙

3月17日上午，柳市镇无偿献血活动正式拉开帷幕。只见流动献血车前排起了长龙，柳市镇政府工作人员、企业员工和周边村民纷纷前来无偿献血。

当天，柳市镇献血达人葛海峰第一个前来献血，献了400CC。至今，葛海峰已经累计献血7500CC，是柳市镇累计献血量最多的人。葛海峰回忆道：大概是从2001年或2002年开始，乐清市开始组织义务献血，我参加了。因为我是医生，明白义务献血的重要性，当时献了200CC。近几年，基本上每次都是献400CC的血量。

参与无偿献血，很可能及时帮助到正需要的人，何乐而不为。来自航卫电器厂的陈仁燕至今已献血7次，她笑着说，几年前，我第一次鼓起勇气参加献血，之后每年都坚持。

当天，柳市镇政府50余名工作人员参与献血，东城社区17个村的村民与南城社区14个村的村民也到场献血，有部分献血者来自企业。

柳市社会事务管理分局工作人员介绍，柳市镇每年都会组织献血活动，已形成了一种自觉参与无偿献血的良好风气。

无偿献血是好事啊！工作日都在上班，请假出来不方便，提议献血车在周末抽出几天时间来，可以方便我们献血。每位献血者都是英雄，付出过爱心都是好样的。在今日柳市微信公众号(jr1s202)上，不少网友对无偿献血活动留下了评论。

来了许多 献血英雄

3月21日，流动献血车前依旧是人头攒动。当天，柳市供电所、柳市邮政分局、乐清农商银行柳市支行等43个单位均组织人员前来献血。

上午9时许，柳市供电所党支部书记钱可正在献血，他的左手不时握拳，400CC血液慢慢地输送到输血袋中。据了解，钱可已累计献血十几次，累计献血4200CC。已经记不得是第几次来献血了，从十几年前开始，就时常参加献血。5年前，我调到柳市供电所后，每年都组织工作人员一同来，单位同事的热情都很高，这次来了十几个人。钱可说，柳市供电所内有五六名同事已经献血3000CC以上。

现场，记者看到柳市供电所一名姑娘的手上，有着厚厚一叠献血证，翻开一看，里面记得满满当当。



献血现场。黄瀚 摄

供电所工作人员瞿晓坚也刚献完400CC，已累计献血3700CC。说起献血的缘由，他说：我们单位的献血氛围较好，大家都非常踊跃，我也就来了，不知不觉就坚持了好久。

一旁，供电所的赵雄海一脸遗憾地说：今天血脂偏高，不能献血，需要锻炼一段时间才行。赵雄海已累计献血2700CC。

2015年，柳市供电所、乐清农商银行柳市支行、柳市一中等30家单位被柳市镇评为无偿献血先进集体，葛海峰等125人被评为无偿献血先进工作者和先进个人。

献血4000CC以上 可免费乘坐公交车地铁

3月21日，看着坐得满满的献血车，市献血办主任陈景永很是高兴。当得知钱可献血已超过4000CC时，他拉着钱可说起了献血者可享受的优惠政策。

献血4000CC以上的献血者可以申领浙江省无

偿献血荣誉证书，《浙江省实施《中华人民共和国献血法》办法》第二十五条规定，凭本证可以免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所，到非营利性医疗机构就诊免交门诊诊查费，免费乘坐城市公共交通工具。陈景永说着，拿出了自己于2014年领取的浙江省无偿献血荣誉证书，说他在杭州等地乘坐公交车或地铁等都是免费的。

据介绍，献血者捐献全血累计达400CC以上的，本人终身免交临床用血费用；不足400CC的，自献血之日起五年内按照不超过献血量的五倍免交临床用血费用，五年后免交与献血量等量的临床用血费用。

此外，乐清市还有一系列关于无偿献血者可享受的优惠政策，详情可以致电62061600咨询。

■张孟涛 黄瀚

